

渭南市临渭区新春年货节开幕

市民在家门口尽享年味

春节将至,年味渐浓。为营造安全、放心的年货市场氛围,维护广大群众的消费权益,1月21日,2024年渭南新春年货节暨一刻钟便民生活节在渭南市中心广场开幕。

记者 杨月锋 文/图

逛市场、吃美食、买年货,各式各样的特色产品摊位前人头攒动、热闹非凡。据了解,本次活动入驻商户230余家,旨在通过“政府搭台、企业参与”联动模式,借助“年货采购”消费原动力,优化名优产品供给渠道,打造群众消费新平台,掀起消费热潮。该活动将持续至2月3日,让群众在“家门口”消费更便利,尽享年味。

近年来,渭南市临渭区坚持围绕群众所盼、民生所需,始终把恢复和扩大消费摆在优先位置,大力实施县域商业体系建设,多措并举改善消费条件、创新消费场景、培育消费热点,营商环境不断优化,商贸活动日益活跃,消费市场持续繁荣,先后打造一刻钟便民生活圈13个、省级示范步行街2条,形成了万达、吾悦、宏帆3大核心商圈,商业发展承载力、吸引力不断增强,被评为国家级县域商业体系行动县。

渭南市临渭区人民政府副区长王超在致辞中表示,希望广大商贸企业在此次年货购物节中,秉承“诚信兴商”



的经营理念,全力组织商品货源,精心谋划促销活动,创优品牌、展出特色、集聚人气,满足广大群众多样化、品质化的节日消费需求,为全市人民送上一场精彩纷呈、热烈红火的年货消费

盛宴。同时,各相关部门要着力加强商品保供稳价、安全生产和食品安全管理工作,为企业营造良好的营商环境,为广大群众打造放心、舒心和安心的节日消费氛围。

宜君县云梦乡全面推进林长制工作落地落实

■记者 严利君 通讯员 梁莉

近年来,宜君县云梦乡深入学习贯彻落实全省、全市、全县总林长会议精神,全面推进林长制工作在云梦落地落实,着力在“林”字上精准发力、在“长”字上履职尽责、在“制”字上突破创新,真正实现了“山有人看、树有人护、火有人管、责有人担”,为建设美丽宜居新云梦筑牢了生态屏障、壮大了绿色动能、擦亮了美丽名片,2024年1月,被陕西省林长制办公室授予“陕西省林长制镇示范点”称号。

“林”上发力,高位推动用真劲

云梦乡印发了《宜君县云梦乡全面推行林长制的实施方案》及各村实施方案12份,建立了由党政主要领导任乡级林长、2名党委班子成员任乡级副林长,11名村党支部书记任村级林长、66名组长任村级副林长,并聘任23名护林员的乡、村两级组织体系,构建了“党政同责、属地负责、部门协作、源头治理、全域覆盖”的共管共建格局;建立健全了林长会议、信息公开、巡林督查等科学规范、运行高效的长效工作机制,实现了林长制工作常态长效。

云梦乡组织召开林长会议2次、林

长制工作推进会2次,及时部署全乡林长制各项工作;全面开展林长制信息公开和档案整理工作,完成了乡级“四上墙、四入档”及村级“两上墙、两入档”工作,促进了全乡林长制工作取得实效。云梦乡用好督查考核“指挥棒”,将杜绝毁林开荒和森林火灾发生等列入林长制考核内容,纳入各村党支部书记和护林员目标责任考核体系,与日常实绩和年底绩效挂钩,优者表彰奖励、劣者追责淘汰。

“长”上尽责,聚焦主责下真功

云梦乡以植树节和打造农村人居环境整治“三档村”为契机,以镇区人居环境全面提升为引领,组织党员干部在荒山、荒坡和公路沿线开展造林绿化工程,完成道路绿化25公里、义务植树2万株,实施重点区域和节点绿化美化工程2万平方米,有效改善了全乡生态环境。云梦乡积极营造“护绿”氛围,充分发挥新时代文明实践站(所)作用,将志愿服务活动与森林防火巡查活动相结合,组织100余名党群志愿者入山巡林,开展护林志愿服务活动20余场(次);开展森林防火应急演练2次,悬挂护林防火横幅40余条,通过村级“大喇叭”、流动宣传车、入户宣传等多种形式开展政

策宣传引导,形成了森林防火“人人有责、人人参与”的浓厚氛围。

云梦乡建立健全了“林长制+网格化管理”工作机制,以各级林长责任区域为响应层级,建立森林防灭火网格,明确乡、村、组三级网格负责人和主要职责,建立了权责清晰、条块结合、反应迅速的森林防灭火网格化管理机制,实现了对森林防火全域巡护,对野外火源有效管控,对森林火情进行快速处置。云梦乡通过“十户联保”制实现了网格“全覆盖”,按照护林员巡护责任区域设立了林长制森林防护网格基础单元,创新了“十户联保”工作制度,将全乡2633户农户划分为263个联保小组,签订森林草原防灭火承诺书,进一步加强群防群控力度,真正变少数“单防”为全民“共防”;多维度联动实现“全过程”,严格落实封山禁牧工作要求,摸清养殖户底数,逐户登记注册并建立责任台账。

下一步,云梦乡将久久为功、接续用力,统筹山水林田湖草沙一体化保护和修复,积极推进生态产业化、产业生态化,不断在守住底线“保存量”、修复生态“护增量”、发挥效益“提质量”上下苦功、出实效,进一步提升林长制工作成效,为云梦高质量发展提供坚实的生态保障。

资讯

合阳公安“所队联动、交所联勤”机制护航群众雨雪出行平安路

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 马力奔)近日,合阳县迎来了2024年的第一场雪,降雪周期长、雪量大,给道路交通安全带来了风险。为扎实做好恶劣天气下道路交通安全管理工作,营造安全、畅通、有序的交通环境,合阳县公安局闻“雪”即动、浴“雪”奋战,第一时间启动了应对恶劣天气条件下道路交通安全管理工作机制,落实“所队联动、交所联勤”机制,全力防风险、除隐患、保畅通,有力维护了道路交通安全。

为破解恶劣天气道路交通安全管理难题,合阳县公安局在雨雪天气来临前提早动手、实地踏勘,摸排梳理国省道、临沟临崖、急弯陡坡、易积雪易结冰和易发团雾等重点路段16个,按照“统一指挥、属地管理、规范运作、协同共治”要求,将巡特警大队及15个派出所逐一分解到具体路段,明确警力数量,联动交警部门开展路面管控、指挥疏导、间隔放行、警车带道、现场救援等工作,形成了“所队联动、交所联勤”的道路交通应急管理机制,并定期分析研判道路交通形势,动态调整执勤点位,科学配置警力数量,切实筑牢了交通“安全网”,打通了出行“平安路”。

入冬以来的两次雪情发生后,全局上下坚持雪情就是命令,第一时间启动“所队联动、交所联勤”机制,迅速主动响应,快速进入岗位,一时间,16个重点路段处处可见“荧光绿”“藏青蓝”,一次次紧急救助让群众感受到风雪中的公安温暖。

印台集市里的隆冬烟火气



■记者 严利君 通讯员 许建磊 曹鑫 文/图

对于从小在铜川市印台区长大的人来说,儿时最期待的莫过于每月的集市,摩肩接踵的人群和琳琅满目的货品都承载着属于一座北方小城的烟火气,也丰富了那个物资匮乏时期人们的日常生活。

伴随着时代的发展和生活环境的变化,在都市快节奏生活的映衬下,约定俗成的集市和忙碌的高贩已成为许多人脑海中挥之不去的家乡记忆。比如,孩子们喜爱的“传统”项目——爆米花。赶集日当天,来自周围县市的“职业”流动商贩们早早地驾驶着满载货物的小车来到北关新桥,周边农户或挑或扛,也带着自家的农产品前来售卖。

多年来,网络购物平台层出不穷,人们足不出户就能买到来自全球各地的商品,竟让赶集也成了“新鲜事”。可在印台区,每一个约定俗成的日子里,总有那么一群人,数着时间、准时准点地为小城集市增添着一抹浓浓的烟火气。